
Aktuální informace o průběhu Mezinárodní spolupráce divadel J-O-Ś 

v Trojzemí Německo-Polsko-Česká republika 

Lead partner: Divadlo F. X. Šaldy Liberec 

 

‘‘Úklady a láska‘‘ Friedricha Schillera na prknech Šaldova divadla v Liberci! 

Tragikomedie o moci a lásce. Režisérem inscenace je Ivan Krejčí. 

Hru uvádíme v nové úpravě, kterou pro DFXŠ připravil dramatik Tomáš Vůjtek, jenž s režisérem 

Krejčím pravidelně spolupracuje. Téměř čtvrt tisíciletí starý Schillerův text získal větší úsečnost a 

především byl obohacen o postavu Opovědníka, jakéhosi kabaretního průvodce dějem, který rychle 

navozuje nové situace a ironicky komentuje dění. Výsledkem je posílení tragikomických až 

groteskních prvků textu a posun směrem ke „krutému kabaretu“, který může připomenout tvorbu 

dalšího velikána německého divadla, Bertolta Brechta. Ve své době politicky velice třaskavá 

Schillerova hra nese i dnes společenskokritická témata a zobrazuje bezohledné zneužívání moci. 

Režisér Krejčí spolupracuje během posledních let s DFXŠ už podruhé. Naposledy zde uvedl Gogolova 

Revizora, který byl rovněž pojat jako cynická groteska a setkal se se zájmem diváků. O svém pohledu 

na svět režisér říká: „Téměř se mi zdá, že už nám nezbývá nic než cynický a černý humor, aby se dal 

pojmenovat ten zvláštní, podivně pitomý tanec politiky, který se odehrává v české kotlince. 

Role Ferdinanda je první velkou příležitostí, kterou v DFXŠ dostává letošní posila souboru Michal 

Lurie. Jeho lásku Luisu hraje Eliška Jansová. Role intrikána Wurma připadla Tomáši Váhalovi a 

Karolína Baranová hraje Lady Milfordovou, prominentní milenku, která stojí v pozadí spletitého děje. 

Zpívajícím průvodcem je Markéta Tallerová. 

Inscenace je součástí partnerské mezinárodní spolupráce JOŚ, která spojuje liberecké divadlo 

s divadly v německé Žitavě a polské Jelení Hoře. V rámci této spolupráce dostávají v inscenacích 

prostor i zahraniční hosté. Kostýmy k inscenaci navrhla Margo Galas, výtvarnice tvořící zejména 

v Polsku, Německu a dalších evropských zemích.   

Následující plánované reprízy jsou: 19.1.2019 a 19.2.2019. Další termíny uvedení inscenace lze zjistit 

na tomto odkazu: https://www.saldovo-divadlo.cz/program/detail-predstaveni/r/uklady-a-laska 

nebo v programu DFXŠ. 

 

V Malém divadle, při Divadle F. X. Šaldy, stále uvádíme hru ‘‘Mučedník‘‘. 

‘‘Mučedník‘‘ je hra autorem dokončená v roce 2012. Pokud jde o její úspěšnost, podobá se v tomto 
ohledu nejhranějším autorovým hrám.  
 
Když to zjednodušíme, tak můžeme říci, že jde vlastně o komedii, která se odehrává na střední škole. 
Jejím hlavním hrdinou je mladík, který odmítne chodit na plavání, aby se nemusel svlékat, protože 
mu to zakazuje víra. Mladík se chopí Bible (nikoliv Koránu, jak by si slabší povahy mohly myslet) a 
usvědčuje celý školní svět z nedodržování principů, na nichž přece stojí naše civilizace, naše ohrožené 
kulturní hodnoty. Vybírá ty pasáže, které jsou kruté, přísné a volají po krvavých trestech. To, co 
zpočátku působí jako pubertální vzpoura, vtípek, kterým lze získat pozornost světa spolužáků a 
učitelů, se stává terorem a noční můrou sekulární školy a odkrývá to pod povrchem dřímající 

https://www.saldovo-divadlo.cz/program/detail-predstaveni/r/uklady-a-laska


stereotypy, oportunismus, lenost, povrchnost, sklony k fanatismu a potření liberální a sekulární 
demokracie. 
Režisérem Mučedníka je opět Martin Tichý, který již po desetiletí inscenuje v našem divadle hry 
německých moderních a současných autorů. Autorkou scény a kostýmů je Jitka Fleislebr. Autorem 
hudby a zvukového designu je německý mladý skladatel Christian Fischer.  
Hrají Jiří Böhm j.h., Markéta Tallerová, Martin Polách, Tomáš Váhala, Eliška Jansová, Martin Stránský, 
Ladislav Dušek, Michaela Foitová. 
 
Inscenace vznikla za podpory Evropské unie a je součástí projektu Mezinárodní spolupráce divadel J-
O-Ś v Trojzemí Německo - Polsko - Česká republika (číslo projektu: 100268427), který probíhá v rámci 
Programu spolupráce Česká republika - Svobodný stát Sasko 2014 - 2020. 
 
Následující plánované reprízy jsou: 26.2.2019. Další termíny uvedení inscenace budou uvedeny na 

tomto odkazu: https://www.saldovo-divadlo.cz/program/detail-predstaveni/r/mucednik a také 

v programu DFXŠ. 

Další ročník workshopu Ochutnejte divadlo je za námi! 

V libereckém Malém divadle se 13. – 17. 8. 2018 konal již tradiční pětidenní workshop se zaměřením 

na herectví, tanec a literární tvorbu. Letos se celého workshopu zúčastnilo přes padesát dětí. Zeptali 

jsme se lektorů jednotlivých dílen na pár otázek… 

(celý rozhovor k nahlédnutí zde: https://www.saldovo-divadlo.cz/ochutnejte-divadlo . Pro zájem a 
případné dodání na Váš web, posílám originál v příloze emailu – aktualita_ochutnejte_divadlo. 
V příloze také posílám video – ohlédnutí za loňským ročníkem. Video je také možné ke zhlédnutí na 
tomto odkaze: https://www.youtube.com/watch?v=E46y-M4ggBU  

 

Do schránek dorazily nová čísla Dvojjazyčných divadelních novin J-O-Ś! 

Vydali jsme páté a šesté číslo Dvojjazyčných divadelních novin J-O-Ś. V pátém čísle se čtenář může 

dozvědět něco o naší inscenaci ‘‘Úklady a láska‘‘, jaký byl workshop ‘‘Ochutnejte divadlo‘‘ anebo si 

může přečíst rozhovor s Martinem Doubravským, dirigentem Divadla F. X. Šaldy, o liberecké opeře. 

V šestém čísle dvojjazyčných novin jsme vyzpovídaly zaměstnance Divadla F. X. Šaldy o jejich stážích 

v žitavském divadle. Udělali jsme také rozhovor s novým primátorem města Liberce – Jaroslavem 

Zámečníkem a také s francouzskou režisérkou Constance Larrieu, která zrežírovala Rossiniho operu 

‘‘Popelka‘‘ liberecké opeře. 

(v příloze dvojjazycne_noviny05 a dvojjazycne_noviny06, posílám 2x pdf pátého a šestého čísla.) 

Kalendář akcí 

17.5. -  19.5.2019 WTF?! – festival současného divadla 

Zde mimo jiné také vystoupí náš spřátelený soubor GHT Zittau se svojí připravovanou inscenací 

‘‘The Walking Z‘‘ a to 17.5.2019 od 20.30. Festival se koná v Malém divadle v Liberci. 

(další informace o připravované inscenaci žitavského divadla na tomto odkazu: 

https://www.g-h-t.de/de/Spielplan/?vkdetails=1878&lnr=8739&vv=&zt=2019-03-23) 

21.5.2019 – hostování žitavského souboru GHT Zittau s iscenací ‘‘Auf hoher See‘‘ v Malém divadle 

od 19.00 

https://www.saldovo-divadlo.cz/program/detail-predstaveni/r/mucednik
https://www.saldovo-divadlo.cz/ochutnejte-divadlo
https://www.youtube.com/watch?v=E46y-M4ggBU
https://www.g-h-t.de/de/Spielplan/?vkdetails=1878&lnr=8739&vv=&zt=2019-03-23


(další informace o této připravované inscenaci na žitavském webu divadla: https://www.g-h-

t.de/de/Spielplan/?vkdetails=1876&lnr=8722&vv=&zt=2019-02-16) 

 

 

https://www.g-h-t.de/de/Spielplan/?vkdetails=1876&lnr=8722&vv=&zt=2019-02-16
https://www.g-h-t.de/de/Spielplan/?vkdetails=1876&lnr=8722&vv=&zt=2019-02-16

